# 奧運纜車故障 客半天吊30分鐘

倫敦交通系統昨日再出事,橫跨泰晤 士河的奧運纜車昨日中午發生技術故 障,數十名乘客在烈日下被困車廂逾30 分鐘,最終所有乘客安全返回纜車站 營運商向所有受影響乘客致歉。奧運纜 車耗資4,500萬英鎊(約5.4億港元)興建, 剛於上月啟用,連接泰晤士河兩岸兩個 奧運會場。

■美聯社/路透社



經濟師早前預計,英

題,但強調不會放寬先前宣布的削赤措 數據公布後,英鎊兑美元匯價跌至2周新 低。另外,投資者估計英倫銀行將因此加推 寬鬆措施。

### 亞奧理事會長:京奧珠玉在前

亞洲奧林匹克理事會主席艾哈邁 德親王昨表示,由於上屆北京奧運 非常成功,其隆重的開幕禮、新穎 特別的鳥巢體育館及水立方引起全 較,倫敦2012奧運將面臨「重大挑 ■路透社/美聯社/法新社/

■倫敦是著名霧都,但煙霧將

成為奧運一大隱憂。 網上圖片



香港文匯報訊(駐倫敦特約記者 葉葉)倫敦素 以多雨大霧聞名,因此天氣情況亦成為今屆奧運一 大焦點。昨日就有專家警告,由於倫敦連日持續高 溫並勁颳偏東風,賽事首日市內可能出現嚴重煙霧 (Smog,煙和霧的統稱)污染,恐影響運動員比賽成 駐倫敦特約記者葉葉 績,甚至造成選手呼吸道感染或呼吸困難。

**一** 敦國王學院空氣質素專家富勒稱,煙霧 會引發呼吸道感染及呼吸問題,其中馬 拉松、三項鐵人、長途單車賽等耐力項目參 賽者因呼吸量較大,更易受地面臭氧及其他

倫敦特產「煙霧」又稱地面臭氧,是空氣 污染的一種,當空氣中氧氣與汽車及工業廢 氣結合,經陽光催化便會產生煙霧。今次英 格蘭南部及附近地區連日空氣對流,加上夏

季強日光、奧運專用行車線啟用造成的 塞車,恐加劇倫敦上空煙霧濃度。英國 氣象局預測,倫敦氣溫明日會降至25至 26度,但仍然吹東風,煙霧不散,周六 舉行的單車公路賽最可能受影響。

### 選手村飛蛾猖獗 徹夜難眠

另外,有英國驅蟲公司統計發現, 選手村所在的斯特拉特福是全英飛蛾 最猖獗地區,較紐卡斯爾嚴重40倍, 貝爾法斯特的400倍,更多過整個 蘇格蘭地區。飛蛾橫行,原因是 英國今年天氣異常濕冷,選手村

9,000個溫暖的衣櫃剛好成為飛蛾溫床。據傳 有美國隊隊員被飛蛾滋擾到徹夜難眠, 迫不 得已敞開大門通宵開燈入睡。

城市還未

工;希思羅機場入境處未到奧運 開幕就已排起長龍;城市東部居民對 樓頂空導防禦系統深感恐懼; 交通改

道令地面路況擁堵不已 ……。

### 牛津街百旗飛揚 電話亭換金裝

另一邊廂,城市的每個角落以不同方式迎 接奧運到來。倫敦著名購物街牛津街上空揚 起126面各國國旗,「百花齊放」景象吸引 遊客爭相拍照。被稱為倫敦最具中產氣 息景點的Covent Garden出現11個獨特的電話 亭,每一個都有它自己的主題:有的換上金 裝,整個廣場觥籌交錯的場景倒映其中;有 的四面化身為四幅少女臉孔,似乎訴説眼中 的故事。走在路上,發現多了許多手持相機 的背包客;地鐵車廂裡,各種語言穿梭其 中。回途中,偶遇一隻撐破電話亭頂部的 「長頸鹿」正在吃樹葉。倫奧就是這樣,處處 令人擔心,但也處處用心。

## 開幕禮「秘密儀器」 防選手入場超時

共交通服務時間,倫敦 奧組委擔心開幕禮一旦 超時,不僅觀眾將滯留在 場館無法回家,運動員休 息時間亦受影響。國 際奧委會行政總監費 利前日透露,將出動 「秘密儀器」加快運動員 進場速度,確保開幕禮順利

國奧委成員龐德此前曾 批評部分運動員只顧 拍照、拍片和上網發 訊息,令往年開幕禮 進場變得「一團糟」。 費利透露「秘密儀器」 將協助運動員維持正 常步伐,防止他們途 中分心停下。

■路透社/法新社/



葉○一香港文匯報特約記者葉葉攝

奧運開幕前,負責場館保安工作的英國私 人保安巨頭G4S臨陣脱腳,宣布無法湊足 原定人手,對原本就備受質疑的奧組委如 當頭一棒。政府被迫急調近3,000軍人「包 底」,前日又宣布增派1,200士兵,加強奧運場 館及其他中心區域安檢,確保比賽期間絕對安 全。倫敦警方稱,目前奧運恐襲威脅仍維持 「嚴重」級別,未發現新威脅。

勞資妥協 希思羅罷工取消

正當全球視線聚焦倫奧,倫敦地鐵前日卻宣布在奧

運期間按章工作,拒絕加班及在休息日工作。英國公 共與商業服務工會(PCS)原定發動希思羅機場海關等工 僕,於今日舉行24小時罷工,抗議當局削減職位和薪 酬,內政部尋求法院頒佈禁令前夕,PCS與政府達成 共識,取消罷工。

MATERIONS

PCS昨日表示,與政府就未來削減職位一事的討論 取得進展,政府同意加大投資力度,創造1,000個職

入境事務大臣格林曾承諾,在奧運期間開通希思羅 所有入境通道。為兑現承諾,政府急調500名職員把 守。不過這些由其它部門調來的新手只經過基本培 訓,顯然無力招架每日逾10萬入境人流。

密,最終仍不敵互聯網!周一 晚倫敦奧組委進行開幕禮綵 排,採取多項措施防止內容外 洩,可惜事與願違,大量相關 照片及視頻於綵排結束後,在 網上瘋傳,其中一段長17秒的 影片更通過微博等形式大量轉

助保安工作。 美聯社

伊爾抱怨已盡最大努力,無奈 仍未能阻止事情發生。

據悉當晚綵排前,所有表演 者與義工都被要求簽署保密協

出開幕禮完整內容。據報開幕 的「最後秘密」。

暗魔鬼的磨坊」和「邁向未來」 3幕。細節如開幕形式、服裝、 舞蹈、參演動物甚至演員等, 亦在網上清楚介紹。不過,負 責點燃聖火的火炬手至今仍未 綜合網上資料後,已可拼湊 揭盅,或成為奧組委成功守護



沒護照和登機證,直至機上乘客在途中發現科科倫單獨一 人,隨即通知服務員,才揭發事件。機場發言人承認沒檢 查科科倫的證件,機場及該航空公司的數名員工暫時停 職。該客機抵達羅馬菲烏米奇諾機場後,科科倫原機返回

為迎接倫奧,華人資料及諮詢中心、倫敦華埠商會及華

人參政計劃前日發起「親善大使計劃」,召集近百名義工在

唐人街為遊客服務。而一艘中式帆船「歡天藍舵」亦在泰

倫敦華埠商會主席鄧柱廷當日表示,對能以華人身份支

援倫奧感到榮幸。出席啟動儀式的中國駐英大使館參贊李

輝表示,義工的奉獻及參與既體現奧運精神,亦展現公平

倫敦奧運前夕,英國機場再現保安漏洞!11歲男童科科 倫前日在沒持有證件及登機證下,竟可在曼徹斯特機場通 過安檢,登上Jet2.com航空公司的客機飛往羅馬。曼市機場

據報科科倫混入一個家庭登上客機,保安人員未發覺他

■中新社

晤士河上揚帆,展開為期約兩個月的奧運主題活動。

■有電話亭換上一身金裝。 香港文匯報特約記者葉葉攝

與和平等中華傳統價值觀

稱事件非常嚴重,已展開緊急調查。